Teknillinen korkeakoulu
Elektroniikan, tietoliikenteen ja automaation tiedekunta
Signaalinkdsittelyn ja akustiikan laitos

S-88.3132 VLSI-piirien suunnittelu 4 op Tentti 13.3.09

Merkitse jokaiseen vastauspaperiisi

S-88.3132 VLSI-piirien suunnittelu
tentti 13.3.2009

sukunimi, etunimet
koulutusohjelma

opintonumero

1. Invertterin toteutus CMOS-tekniikassa. Esitd kytkentdkaavio ja erillisind kaavioina
ulostulojénnite ja virrankulutus sisddnmenojadnnitteen funktiona. Miten toteutat
samalla periaatteella NOR- ja NAND-verdjdt? Esitd kytkentdkaaviot.

2. Esitd 2-muuttujan LUT:n (lookup table) toimintaperiaate kytkentfkaaviona. Miten
toteutat sitd kayttden XOR-verdjan? Esitd tdhdn LUT-rakenteeseen perustuva
yleiskayttinen logiikkalohko, joka sisdltdad D-kiikun.

3. Kéytettdvissési on kellotettu D-salpa (gated D latch). Muodosta tdtd komponenttia
kayttden reunaliipaistava D-kiikku (D flip-flop). Piirrd kytkentdkaavio tarvittavine
loogisine apukomponentteineen (perusverdjid). Esitd ajoituskaavio, jossa sisdéntuleva
signaali muuttuu asynkronisesti kelloon néhden. Montako sisdistd tilaa kytkenndlla
on?

4, Rakenna 1-bittisistd kokosummaimista n-bittinen kokosummain (numeroi bitit 0:sta
alkaen). Miten tdydennét tdmén kytkenndn yhteen/vahennyslaskupiiriksi, kun tiedét
késiteltdvien lukujen kéyttdvin kahden komplementtiesitystd?

Vihje: liséd yksi kontrollisignaali ja enintddn n kpl apuverdjid, jotka ovat loogisia
perusportteja (AND, OR, XOR ja niiden negaatiot)

5. Vikamallin kéytto loogisen kombinaatiopiirin testauksessa. Arvioi kytkennén
F=OR (A, AND(B,C)) sisddnmenojen kombinaatioiden ominaisuuksia
testivektoreina. Valitse kaksi (yhdessd) parasta. Minké vikojen kattavuusprosentin
saavutat ndilla kahdella testivektorilla?




